



「2022 東海岸旗魚季」活動在成功海濱公園熱鬧登場。

旗福成功，2022東海岸旗魚季 熱鬧登場

圖、文 / 漁業廣播電臺 洪嘉總

每年東北季風起，正是臺東旗魚最肥美的季節，「2022 東海岸旗魚季」活動 11 月 12 日在成功海濱公園熱鬧登場。旗魚是臺灣東部海域特有的洄游性魚類，而今年邁入第 21 年的旗魚季是成功鎮獨有的漁業慶典活動，今年除了安排豐富的闖關活動，並提供在地當季新鮮旗魚料理「新港海之味」免費品嚐，與民眾同樂，而活動重頭戲是結合新港漁港在地旗魚菜色的千人辦桌饗宴。

黑潮洄流得天獨厚，臺東漁業資源豐富

新港區漁會表示，受到全球第二大洋流黑潮的恩惠，造就臺東放眼全臺得天獨厚的海洋環境，辛苦的漁民沿襲傳統鏢旗魚、由傳統曳繩釣及延繩釣得來的鬼頭



行政院農委會副主委陳添壽致詞。

刀品質更是遠近馳名。黑潮洄流為臺東縣帶來豐富的漁業資源，因此新港區漁會以東海岸獨特的海洋文化打造

漁產品牌「黑潮旗跡」，滿足饕客享受；而每年 11 月東北季風吹起時，正是臺東縣成功鎮鏢旗魚的季節。

旗魚季活動順利舉辦，新港區漁會感謝各界協助

新港區漁會理事長李隆榮致詞表示：「去年因為疫情關係，原定每年舉辦的旗魚季活動暫停一次，在規劃今年活動時，我與林威志常務監事及陳俊銘總幹事，都非常擔心會因為疫情，必須再暫停一年；也擔心人潮不如預期，千人辦桌饗宴不敢開放太多認桌名額，沒想到民眾熱情支持，千人饗宴直接爆桌。旗魚季活動在今年能順利辦理，要感謝行政院農委會、漁業署、臺東縣政府與臺東縣議會的大力支持，也感謝漁民朋友的辛勞，祝大家出海都能平安滿載而歸。」



新港區漁會理事長李隆榮致詞。

吃在地食當季，農委會邀民支持在地農漁產

行政院農業委員會副主委陳添壽出席活動致詞表示：「旗魚季從民國 90 年開始舉辦，到現在已有約 20 年歷史，成功鎮在環境、產業與人文都很吸引人，我在 20 幾年前來成功落腳，與成功很有淵源；而旗魚季活動越辦越盛大，要感謝許多人的協助、合作與支持，尤其是主辦單位新港區漁會，因此幾乎每年旗魚季我都到場支持；黑潮帶來豐富的漁業資源，如鬼頭刀與旗魚，東北季風起的時候，旗魚就來到臺東，同時也是臍橙的產季，邀請民眾支持成功的優質農漁產品。」

11 月旗魚肥美豐腴，臺東縣政府推廣東海岸漁業文化

臺東縣政府表示，每年 11 月當東北季風吹起時，正是臺東旗魚最肥美豐腴的季節，旗魚是東部海域特有的洄游性魚類，臺東縣成功鎮新港漁港是旗魚最主要的漁獲港口，而旗魚更是老饕的最愛，希望藉由 2022【「旗」福成功】東海岸旗魚祭系列活動的推廣，塑造「吃旗魚到臺東海岸」的漁業文化觀光休閒概念。

船艙戰浪技高心細，鏢旗魚競賽戰況激烈

旗魚季系列活動中的鏢旗魚競賽，分為最大尾組和最多尾組，今年計算比賽成績自 10 月 5 日到 11 月 7 日，賽期 34 天，競爭戰況激烈，獎項由農委會副主委陳添壽與臺東縣長饒慶鈴頒獎，最大尾組第一名為金年財號（319 公斤）、第二名為益泉號（294 公斤）、第三名為明德號（227 公斤）；最多尾組第一名為榮吉 2 號（共 10 尾）、第二名為益泉號（9 尾）、第三名為金隆勝號（6 尾）。

臺灣東部海岸漁業資源豐富，主要有旗魚、鬼頭刀、鮪魚、鰹魚等洄游魚類及九孔養殖等，而旗魚是東部海域特有洄游性魚類，每年 11 月至隔年 3 月是盛產期，成功鎮新港漁港更是旗魚最主要的集散地。新港區漁會表示，邀請民眾多多享用當季水產品，假日時也可多造訪漁村，親近漁業。



鏢旗魚競賽最大尾組由農委會副主委陳添壽頒獎。



鏢旗魚競賽最多尾組由臺東縣長饒慶鈴頒獎。



民眾踴躍參與新港海之味品嚐活動。



民眾參與旗魚彩繪活動。



在地當季新鮮旗魚料理「新港海之味」免費品嚐。



民眾熱情支持千人辦桌饗宴。